

11 марта, как уже сообщалось, в Москве состоялся внеочередной Пленум Центрального комитета КПСС. Его участники минутой скорбного молчания почтили память К. У. Черненко. Генеральным секретарем ЦК КПСС Пленум единодушно избрал товарища М. С. Горбачева.

## Михаил Сергеевич Горбачев

Михаил Сергеевич Горбачев родился 2 марта 1931 года в селе Привольном Красногвардейского района Ставропольского края в семье крестьянина.

Вскоре после Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. в возрасте 15 лет он начал свою трудовую деятельность. Работал механизатором машинно-тракторной станции. В 1952 году вступил в члены КПСС. В 1955 году окончил Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова (юридический факультет), а в 1967 году — Ставропольский сельскохозяйственный институт, получив специальность ученого агронома-экономиста.

С 1955 года М. С. Горбачев — на комсомольской и партийной работе. Работает в Ставропольском крае: первым секретарем Ставропольского горкома ВЛКСМ, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, а затем вторым и первым секретарем крайкома комсомола.

В марте 1962 года М. С. Горбачев был выдвинут партийным Ставропольского террориально-производственного колхозно-совхозного управления, а в декабре того же года утвержден заведующим отделом партийных органов крайкома КПСС.

В сентябре 1966 года он избирается первым секретарем Ставропольского горкома партии. С августа 1968 года

М. С. Горбачев работает вторым секретарем, а в апреле 1970 года избирается первым секретарем Ставропольского крайкома КПСС.

М. С. Горбачев — член Центрального Комитета КПСС с 1971 года. Был делегатом XXII, XXIV, XXV и XXVI съездов партии. В 1978 году избран секретарем ЦК КПСС, в 1979 году — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. В октябре 1980 года М. С. Горбачев переведен из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 8—11-го созывов, председатель комиссии по иностранным делам Совета Союза. Депутат Верховного Совета РСФСР 10—11-го созывов.

Михаил Сергеевич Горбачев — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые ему поручает партия, трудится со свойственными ему инициативой, энергией и самоотверженностью, отдает свои знания, богатый опыт и организаторский талант претворению в жизнь политики партии, беззаветно служит великому делу Ленина, интересам трудового народа.

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством М. С. Горбачев награжден тремя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

Сплотим ряды

Коммунистическая партия Советского Союза, Советское государство, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Скончался Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко. Мы, коммунисты, рабочие, в эти скорбные дни заверяем ЦК КПСС в том, что теснее сплотим свои ряды вокруг родной Коммунистической партии, приложим все силы, знания, энергию для досрочного выполнения планов одиннадцатой пятилетки.

Наша страна уверенно идет по пути, указанному Лениным. С большим вниманием горячие изучили материалы внеочередного мартовского Пленума ЦК КПСС. С воодушевлением восприняли избрание Генеральным секретарем ЦК КПСС видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства Михаила Сергеевича Горбачева. Верим, что и впредь будет осуществляться ленинская политика КПСС и Советского государства. Со своей стороны мы, горячие, внесем свой вклад в укрепление могущества нашей Родины. Наш долг — работать высокопроизводительно, качественно. Наша бригада проходчиков успешно выполнила социалистические обязательства 1984 года, перекрыла план января и февраля нынешнего года. Сейчас работаем в трудных условиях, так как при переходе на новую лаву всегда бывает нелегко. Приложим все силы, чтобы выполнить план марта. Мы даем слово: досрочно выполнить план одиннадцатой пятилетки. Это наш рабочий ответ на постоянную работу партии и правительства о людях труда.

А. ЩЕЛКАНОВ, бригадир проходчиков шахты «Ленинградская», кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 50 (8954)

Четверг, 14 марта 1985 г.

Цена 3 кв.

## МИТИНГ НА ЗАВОДЕ

Лаборант отдела технического контроля О. Д. Овчаренко сказала:

— Жизненный путь К. У. Черненко — комсомольца, коммуниста, большевика ленинской закалки — ярчайший пример для молодежи. Он уделял огромное внимание коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Директор завода Ю. И. Белянин в своем выступлении остановился на том, что трудящиеся с большим вниманием ознакомились с решениями внеочередного мартовского Пленума ЦК КПСС. Народ и партия — едины. Трудящиеся завода будут и впредь отдавать все силы успешному выполнению планов партии и достойной встрече очередного, XXVII съезда КПСС.

Далее он сказал:

— Нашим ответом на обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу будет высокая организованность, дальнейшее повышение производительности труда и качества выпускаемой продукции.

Внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС еще раз продемонстрировал сплоченность партии и народа, преемственность курса на повышение благосостояния советских людей, совершенствование экономики, укрепление дисциплины и порядка на производстве.

З. НИКОЛЕНКО.

## СПИСОК

ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЫ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

ОСТРОВСКАЯ Татьяна Борисовна, 1954 года рождения, беспартийная, образование высшее юридическое, старший нотариус Ломоносовской государственной нотариальной конторы, выдвинутая коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Родина» производственного объединения совхозов «Родина».

ХУХКО Наталья Матвеевна, 1956 года рождения, член КПСС, образование высшее юридическое, адвокат Сланцевской юридической консультации, выдвинутая коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих ремонтно-механического завода Ленинградского производственного объединения по добыче сланца «Ленинградсланец».

Городская избирательная комиссия по выборам народных судей Сланцевского городского народного суда.

## РИТМЫ

### КОМСОМОЛЬСКОЙ

### ЖИЗНИ

#### Учеба секретарей

Темой очередной учебы секретарей цеховых комсомольских организаций филиала ЛПШО «Маяк» была внутрисоюзная работа, включающая в себя и такие вопросы, как постановка и снятие с учета, планирование работы, и другие.

Обучение секретарей основам комсомольской работы провела секретарь комитета ВЛКСМ филиала ЛПШО «Маяк» Наталья Шутникова.

## ПОХОД К ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКЕ

Утром в прошедшее воскресенье комсомольцы завода «Сланцы» отправились со стадиона «Химик» в лыжный поход к землянке партизанского отряда Пирогова. Возглавлял группу, в составе которой были и ветераны войны, слесарь ремонтно-механического цеха, тренер заводской лыжной секции Михаил Салаков, комиссаром группы был секретарь комсомольской организации завода Олег Данилов.

Возле старой партизанской землянки ветеран войны слесарь ремонтно-механического цеха И. А. Ильин рассказал комсомольцам о действиях партизанских отрядов в Сланцевском районе в годы Великой Отечественной войны. Рассказ ветерана дополнила работница завода В. В. Полякова. Перед молодыми работниками завода раскрылись еще более полно страницы героической борьбы советского народа за свободу и независимость нашей Родины.

## НАСТРОЙ НА БОЛЬШИЕ ДЕЛА

С большим интересом слушали речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС 11 марта 1985 года. В эти скорбные дни советский народ еще теснее сплачивается вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ЦК КПСС и его Политбюро.

Как заявил М. С. Горбачев, стратегическая линия, выработанная на XXVI съезде, последующих Пленумах ЦК при деятельном участии Юрия Владимировича Андропова и Константина Устиновича Черненко, была и остается неизменной.

Настраивает на большие дела, на высокопроизводительный труд и то, что курс партии на интенсификацию нашего общественного производства направлен на повышение благосостояния советских людей. Большое значение придается дальнейшему

совершенствованию социалистической демократии. При этом подчеркнуто, что будут и впредь приниматься решительные меры по дальнейшему наведению порядка, очищению нашей жизни от чуждых явлений, от любых посягательств на интересы общества и его граждан, по укреплению социалистической законности.

Подтверждением всенародной поддержки выдвинутых предложений является добросовестный труд миллионов советских людей. Коллектив нашего цеха, в целом завода «Сланцы» настроен еще более усилить борьбу за экономию, за рациональное хозяйствование, за досрочное выполнение плановых заданий в честь XXVII съезда КПСС, 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения. В. ВЛАСОВ

слесарь цеха камерных печей завода «Сланцы».

**ПАНОРАМА  
РОДИНЫ**

**ПАМЯТЬ  
В ПЕСНЯХ**

**КУРГАН.** Песни времен Великой Отечественной войны прозвучали в областном краеведческом музее. Состоялся концерт фольклорного ансамбля села Введенского Мишкинского района. Самодеятельный коллектив собирает и пропагандирует мелодии, рожденные в Зауралье в годы военного лихолетья. В области сейчас около 150 фольклорных ансамблей и хоров. Все эти коллективы активно включились в областной конкурсе собирателей фольклора, посвященный 40-летию Победы.

**ПО ДОГОВОРАМ С МЕЛИОРАТОРАМИ ВИЛЬЮС.** По целевой программе «Плодородие» стали работать мелиоративные подразделения и хозяйства Литвы, заключившие договоры о сотрудничестве. Сводные коллективы мелиораторов и сельских механизаторов строят каналы со шлюзами, прокладывают внутрихозяйственные дороги и ремонтируют мосты, ликвидируют кислотность почвы. Бригады, работающие по единому наряду, до конца нынешней пятилетки передадут земельщикам свыше 150 тысяч гектаров окультуренных угодий с гарантированными паспортами плодородия.

**ПАСПОРТ ДЛЯ ДЕРЕВНИ ВОЛОГДА.** Сотрудники института «Вологдагражданпроект» завершили первый, особенно трудный, этап паспортизации сел области — анкетирование населенных пунктов.

В Вологодской области почти восемь тысяч сел, деревень и поселков. Живет в них около двухсот тысяч семей, причем почти половина из них населяет малые деревни в несколько домов. Правильно оценить хозяйственное значение каждого из населенных пунктов непросто. Предосторечь от ошибок и поможет паспорт села, который должен учесть во взаимодействии все стороны жизни современной деревни. Математические методы анализа позволяют выбирать при решении проблем социального переустройства села оптимальные варианты.

**ПОДВОРЬЕ ЛИЧНОЕ — ЗАБОТА ОБЩАЯ ФЕДОРОВКА** (Хабаровский край). Уменьшилось число посетителей на приеме по личным вопросам у руководителей совхоза «Хабаровский». По многим жалобам и просьбам сельчан решения принимаются теперь непосредственно на дому.

Коммунисты давно подметили: у кого порядок на дворе — у того и работа ладится. Вот партийный комитет и решил провести обход, чтобы выявить на месте трудности, мешающие людям нормально жить и работать. В комиссию вошли директор совхоза, партийные и профсоюзные руководители, главные специалисты. Они побывали в каждом дворе, часть бытовых вопросов решили на месте, другие вынесли на рассмотрение парткома или профкома.

(ТАСС)

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ**

**УТВЕРЖДЕНЫ НОВЫЕ ПРАВИЛА**

**В** ЦЕЛЯХ дальнейшего повышения уровня воспитательной работы среди детей и подростков, формирования у них нравственных принципов, сознательной дисциплины, строгого соблюдения законов, уважения правил социалистического общества, дальнейшего укрепления правопорядка в свете требований июня (1983 года) и апреля (1984 года) Пленумов ЦК КПСС, привлечения к этой работе трудовых коллективов, учебных заведений и общественных организаций исполнкома Ленинградского областного Совета народных депутатов утвердили новые правила поведения детей и подростков в общественных местах.

В общественных местах дети и подростки обязаны примерно вести себя, быть вежливыми со старшими, внимательными и предупредительными к лицам преклонного возраста и маленьким детям, уступать им место в общественном транспорте и при необходимости оказывать по-

мощь; быть опрятно одетыми, показывать достойный пример культуры поведения младшим по возрасту; не допускать поступков, порочащих честь и достоинство советской молодежи, быть нетерпимыми к аморальным и антиобщественным проявлениям; строго соблюдать общественный порядок, правила для учащихся учебных заведений, дорожного движения, пожарной безопасности, пользования общественным транспортом, внутреннего распорядка предприятий и учреждений, беспрекословно выполнять требования обслуживающего персонала, народных дружинников, сотрудников милиции; бережно относиться к государственному, общественному и личному имуществу, не допускать порчи, в том числе надписями, оборудования, заборов, стен, спортивных сооружений, культурно-просветительных учреждений, администра-

тивных зданий и жилых домов; школ, профтехучилищ и других учебных заведений.

Пребывание на улице и в других общественных местах детей и подростков в возрасте до 16 лет без сопровождения взрослых и без видимой необходимости разрешается до 21 часа, а во время школьных каникул — до 22 часов. Все зрелищные, спортивные и иные мероприятия, проводимые для детей и подростков, должны заканчиваться не позднее 20 часов 30 минут, а в дни школьных каникул — не позднее 21 часа 30 минут. На вечерние мероприятия, заканчивающиеся позднее указанного времени, несовершеннолетние допускаются только в сопровождении родителей или лиц, заменяющих их, а также организованно с преподавателями, членами родительского комитета, представителями администрации

**ТРУДОВАЯ СЛАВА**

**КУЗНЕЦ**

Старинное русское слово «кузница». Когда раньше его при мне произносили, представлялась покосившаяся ветхая хибарка, дверь с огромным амбарным замком. Если ее открыть и войти, то сразу попадешь в мир сказок и былин.

Но то, что увидел сейчас в кузнице пассажирского автопредприятия, было совсем не похоже на фантазии моего детства...

Со мной — мой «гид», Борис Иванович Васильев, кузнец и, значит, «поглавитель» большого станка — пневмомолота, у которого сейчас работает его напарник Петр Васильевич Митенков. Вот Петр Васильевич выхватывает из-под молота щипцами кусок металла и, положив его в горн, засыпает коксом. Во все стороны разлетаются огненные искры и тихо гаснут.

— Ну, что? — усмехается Васильев. — Не так себе представляли? У нас теперь хорошо — горн ковать не надо: включил кнопку — идет воздух. Включил другую — пневматический молот работает начинает.

Как кузнецом стал? История долгая. Любовь к кузнице мне отец привил, еще маленьким брал меня с собой в кузню, я у него днями там сидел. Где-то в чем-то помогу, где что-то сам сделаю. Нравилось, но сразу кузнецом стать война помешала.

Как сейчас помню: сидим мы в школе и вдруг в окно видим — немецкие грузовики подъезжают, из них солдаты выпрыгивают. Входит немецкий офицер, подзывает нашу учительницу Марию Спиридовну. Сказал он ей что-то, она к нам поворачивается: «Дети, — говорит, — занятия кончились, больше сюда не приходите».

На следующий день утром родители сказали, что школу сожгли немцы. Мы вскоре все в лес ушли, прятаться. А когда война кончилась, я снова в первый класс пошел — позабыл все.

Проучился я пять классов, вызвал меня председатель колхоза и предложил работать на тракторе. Тогда ни о каких курсах и речи не могло быть. Посадили меня на трактор, дали наставника. Выучился, стал других учить.

Потом Бориса Ивановича, тогда еще просто Бориса, призвали в армию. Проработал он три года, был награжден зна-

ком ЦК ВЛКСМ как отличник боевой и политической подготовки и именными часами за хорошее вождение танка. Потом долго хранилась у Васильева газета «Красная звезда», где в корреспонденции «Чувство локтя» рассказывалось о нем, об экипаже его машины.

После армии Васильев приехал в Сланцы и пошел работать на шахту № 3. Проработал девятнадцать лет шахтером. А тут объявление на глаза попалось, где говорилось, что в пассажирское автопредприятие требуется кузнец. Вспомнил он отца, кузницу и решил пойти. На первых порах приходилось тяжело, а теперь привык и вот более десяти лет работает в своей кузнице.

Человек по натуре бережливый, он не выкидывает ничего из испорченного, сломанного. И не раз это пригодилось.

— Вот, например, — вспоминает Васильев, — случился у нас перебои в поставке запасных рессор на «Икарусы». А у меня куски лежали, лопнувшие. Я наложу, сварю, «подкую» — ходят автобусы. А все говорили: чего хлам держишь? Автобусы хотя два месяца, но ходили. Сломаются рессоры, а я их опять подремонтирую — и снова в рейс. Водители работают — им хорошо. А раз им хорошо, то и я радуюсь.

И работает Борис Иванович действительно с огоньком, не раз выступал с рапортом о проделанными работами. Все, у кого о нем спросишь, хвалят его. И все единодушно сходятся во мнении: «Хороший работник». Сейчас, выйдя на пенсию, Борис Иванович продолжает работать с той же ответственностью к делу.

— Уходить пока не думаю, считаю, что рано. Мне здесь интересно, дела много, я нужен. Что еще человеку надо? Об одном жалею — ученика у меня нет. Молодым сейчас сразу большой заработок подавай, а где его тебе сразу дадут? Везде сначала учиться нужно, квалификацию получить. Теорию выучи, потом опыт появится, а тогда уже и заработок. А как же? Мы тут вот с напарником Петром Васильевичем не раз об этом думали, говорили. Жалко уходить, после себя никого не оставив. Кому знания, опыт передать? — сказал в конце беседы Борис Иванович Васильев.

**М. ЕРМАКОВ.**



**ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ  
ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ**

Трудовыми успехами отметили водители колонны № 1 объединения грузового автотранспорта очередной этап социалистического соревнования, развернутого в честь 40-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией и 50-летия стахановского движения. С перевыполнением плана на 20—30 процентов работают водители машин с прицепами В. А. Кошельков, В. А. Ерофеев, Н. А. Федоров, перевезшие каждый более 320 тонн груза. А водитель В. М. Богданов, работающий на бесприцепной машине типа «Татра», за февраль перевез более 270 тонн. Этого высокого результата Богданов добился за счет хорошего отношения к технике и добросовестного труда.

**ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ**

Президиум профкома объединения «Ленинградланец» на своем очередном заседании рассмотрел итоги выполнения комплексного плана улучшения условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий за 1984 год. Сумма затрат на выполнение работ, предусмотренных комплексным планом, составила 1.346,2 тысячи вместо запланированных 1.227,3 тысячи рублей. Не выполнены объемы работ только на шахте имени С. М. Кирова.

Численность работающих, для которых планировалось улучшить условия труда в соответствии с требованиями и нормами по охране труда, доведена до 102 человек (план — 75 че-

ловек). Численность занятых на работах с вредными условиями труда сокращена на 71 человека, на тяжелых физических работах — на 34 человека.

Неблагоприятные условия на шахтах и других предприятиях объединения характеризуются повышенным шумом, вибрацией, запыленностью воздуха, загазованностью, температурой, пло-

хой освещенностью и другими факторами. На борьбу с этими вредными и опасными явлениями и направлены мероприятия комплексного плана. Улучшения условий удалось добиться за счет внедрения новой техники, технологий, различного рода инженерных решений. Так, в очистных и подготовительных за-

боях шахт успешно работают бурильные установки (ручное бурение шпуров сохранилось только в нарезных выработках), внедряются самоходные вагонетки 5ВС-15, ведутся работы по улучшению условий на обогатительной фабрике и сортировках, на ремонтно-механическом заводе.

Но не все намеченное планом реализовано. Это четко было отмечено в докладе главного инженера объединения Г. Б. Фраймана. В частности, на шахте «Ленинградская» не в полном объеме осуществлено освещение откаточных штреков, не отремонтировано надшахтное здание вспомогательного ствола первого района, в плохом со-

стоянии находятся галерея у вспомогательного ствола второго района, материальный склад спецодежды. Не заменены электрические кабели на сортировке шахты имени С. М. Кирова, там же не освоены средства по ремонту административно-бытового кабинета. Администрация и профсоюзные комитеты слабо занимаются вопросами обеспечения, хранения, учета спецодежды и т. д.

Президиум профкома обязал руководителей шахт и профсоюзные комитеты обеспечить выполнение всех позиций комплексного плана улучшения условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий на одиннадцатую пятилетку в целом. **Л. РУБИНСКИЙ**, технический инспектор труда ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

**НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ**

# НАШ ЧИТАТЕЛЬ

РАССКАЗЫВАЕТ О ХОРОШИХ ЛЮДЯХ, ИХ ДОБРОСОВЕСТНОМ ОТНОШЕНИИ К ТРУДУ, ВНОВЬ ВОЗВРАЩАЕТСЯ К РАЗГОВОРУ О ПРИЕМЕ СТЕКЛОТАРЫ, ОБРАЩАЕТСЯ В РЕДАКЦИЮ ЗА ПОМОЩЬЮ, СПРАШИВАЕТ, ПОЛУЧАЕТ ОТВЕТЫ.

В этом году редакцией получено 561 письмо, из них опубликовано — 464, направлено для принятия мер — 57.

К сожалению, мы не смогли поместить 8 марта в праздничном номере газеты все письма читателей, адресованные женщинам. Женщинам-медикам посвящены строки публикующихся сегодня писем.

## ЛАСКОВЫМ И ВНИМАТЕЛЬНЫМ ЖЕНЩИНАМ

В любую погоду, в снег и мороз, в дождь работники медицинской службы скорой помощи всегда наготове. Все эти люди исполнены особой доброты, а ласковые и внимательные женщины стараются утешить больного, подбодрить словами. Спасибо вам за то, что вы есть, за то, что спасаете самое дорогое на земле — человеческие жизни.

К. ГРОМОВА.  
Ул. Горняков.

## ЧУТКОЕ СЕРДЦЕ

Зинаида Ивановна Журавлева более двадцати лет отработала врачом в деревне Выскатка. Все знают, что этот населенный пункт большой. Однако Зинаида Ивановна не находилась слышать упреков в свой адрес. Жители деревни благодарят ее за работу. Будь то рабочий день или праздник, сельский врач спешит к больному. У нее большой опыт работы, чуткое сердце. Сейчас она на заслуженном отдыхе. Желаю ей здоровья и долгих лет жизни.

Г. АЛЕКСАНДРОВ,  
кровельщик жэка № 2  
УЖКХ объединения «Лен-  
нинградсланец».

## ТОЛЬКО ПООЩРЕНИЯ

Ольга Петровна Троицкая, о которой я хочу рассказать, отличный медик-воспитатель, общественный работник, замечательная труженица. В 1956 году она закончила медицинские курсы, и вот уже 28 лет работает в детских учреждениях. В детском комбинате № 5 она — старшая медсестра. За все время работы она не имеет ни одного взыскания, только поощрения. 11 лет подряд коллектив избирает ее председателем профсоюзной организации. Она и назначает правления сада-огорода. Все обязанности она выполняет на совесть.

Ольга Петровна пользуется большим авторитетом в своем коллективе и у родителей детей этого комбината.

А. ЛЯПИН,  
ветеран Великой Отечественной войны.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. КАКОВЫ РЕЗУЛЬТАТЫ?

### «НАКИНЕ БЫТЬ?»

Под таким заголовком в № 22 «Знамени труда» 1 февраля была опубликована заметка М. Колединой, где она сетовала на то, что в магазинах нашего города зачастую отсутствует в продаже диетический хлеб, редко можно приобрести кефир и гречневую крупу.

На эту заметку ответила заведующая отделом торговли Н. Д. ГАРЬКАВАЯ:

«Диетический хлеб «Здоровье» отсутствовал в продаже из-за того, что не были получены фонды на дробленое зерно, из которого выпекают этот хлеб. Кефир же отсутствует в продаже потому, что находится на ремонте гормолокозавод. Гречневая крупа продается только больным сахарным диабетом, а также отпускается детским садам и больницам».

### ОТЕЦ И СЫН

20 февраля в первой половине дня я ехала из Сланцев в Лучки автобусом № 05138, следовавшим по маршруту № 4, и отметила, что мне посчастливилось ездить этим автобусом неоднократно. Говорю «посчастлилось» потому, что ни разу у меня и, думаю, у других пассажиров не было досадных мыслей о плохом обслуживании пассажиров в этом автобусе.

Он, как видно, не нарушает графика, не заставляет пассажиров мерзнуть на автобусной остановке по 45 минут, как это было 19 февраля с пассажирами, ожидающими автобус маршрута № 2 в третьем часу дня на остановке около универмага в Лучках. Водитель автобуса, о котором я пишу, хорошо организует посадку пассажиров, в пути четко объявляет остановки, предупреждая заезжавшихся или приезжих, не знающих города. В автобусе с таким водителем и атмосфера взаимоотношений

между пассажирами бывает доброжелательнее.

Я думаю, что с моим желанием поблагодарить водителя за хорошую работу будут согласны все пассажиры.

О. ВИНОГРАДОВА.  
Ул. Маяковского, дом № 10.

ОТ РЕДАКЦИИ: Из Сланцевского пассажирского автотранспортного предприятия нам сообщили, что на автобусе этого маршрута работает семейный экипаж, отец и сын Давыденковы. Не так давно мы уже писали о них в газете, сообщали о том, что они получили новый «Икарус», стараются хорошо работать. Как отмечает заместитель начальника по эксплуатации предприятия В. Р. Мороз, этот экипаж стабильно выполняет план перевозок пассажиров, отличается высокой культурой обслуживания.

Старший Давыденков — Виктор Григорьевич работает на предприятии уже 23-й год, а младший — Сергей Викторович — только с 1981 года, но оба со всей ответственностью относятся к работе.

### ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК

Хочется в своем письме рассказать об одном добросовестном труженике — Павле Александровиче Богачеве. Он работает слесарем-сантехником в жкк треста № 63. Когда к нему ни обращалась, всегда старается помочь. Никогда не повысит голоса, не проявит нетерпеливости, пока не закончит своей работы, не уйдет. Приведу такой пример. Потекла труба в квартире, и, казалось бы, без сварщика не обойтись, так Павел Александрович пришел, посмотрел и нашел выход из положения, все сделал отлично. Побольше бы таких ответственных и добровольных людей, как Павел Александрович!

А. ГУЛЫНДАЕВА.  
Ул. Кирова, дом № 44.

### СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

Я очень огорчилась, когда сломался телевизор. Приходили к нам специалисты и говорили, что отремонтировать его очень сложно. Сын взял машину и отвез телевизор на завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры. И вот за какой-то час его отремонтировал В. Безбородов. Хочется поблагодарить его за внимание к людям и такую качественную и быструю работу. Хочется пожелать и другим мастерам этого завода работать с такой же ответственностью, как Безбородов.

Ф. ТОРОПОВА.  
Деревня Выскатка.

### РЕШЕНИЕ ВОПРОСА ЗАТЯНУЛОСЬ

В один из дней мы получили приглашение — выступить перед трудящимися 4-го отделения совхоза «Старопольский» в Заручьевском клубе. Ехали с приподнятым настроением. Думали, что там ждут и теплый прием, и уют.

Каково же было наше огорчение, когда ожидания не оправдались! Сцена в клубе как провалилась в прошлом

году, так и осталась с дырой, пол в прихожей сгнил. В клубе стоял холод, хотя печь заранее была жарко натоплена. Пели мы в пальто. Холодный воздух затруднял пение. Ноги мерзли. Чувство горечи осталось в наших сердцах, хотя жители тепло приветствовали наше выступление.

#### НАШ КОММЕНТАРИЙ

С этим письмом мы ознакомили председателя исполкома Старопольского сельского Совета народных депутатов Тамару Александровну Веникову, хотя вопрос для нее был далеко не новый, ведь в прошлом году Людмила Павловна Житникова уже писала письмо о необходимости ремонта в клубе д. Заручье.

Тамара Александровна объяснила, что были трудности с досками для ремонта провалившегося пола, в Сланцах ей не удалось достать эти доски, в совхозе не было хороших.

— Решение вопроса, конечно, затянулось, но не потому, что мы не хотим отремонтировать клуб. Нам обещали буквально в этом месяце отправить в клуб совхозных рабочих. А холодно, я думаю, в клубе было потому, что на улице в тот день, когда к нам приезжали с концертом участники хора, было 27 градусов, в такую погоду очень трудно прогреть большое помещение. Печка в клубе в исправности, — сказала председатель исполкома сельсовета Т. А. Веникова.

Надеемся, что на этот раз в сельсовете сдержат слово.

### ДОРОГА ЛОЖКА К ОБЕДУ

#### РЕПЛИКА

Недели две назад в редакцию газеты зашел наш активный корреспондент Револьд Николаевич Микехин. Он сообщил, что во дворе домов по Трестовскому переулку из теплосети утекает горячая вода. Он звонил диспетчеру «Теплосети», но после устранения неисправности вода забила сно-ва. Р. Н. Микехин снова позвонил диспетчеру, вскоре приехала машина, привезла доски, рабочие загородили это место и уехали... надолго. Револьд Николаевич написал письмо, в котором спрашивал, почему руководство «Теплосети» не принимает никаких мер, видимо, ждет крупной аварии?

Пришлось обратиться в газету и пенсионеру Сергею Пантелеймоновичу Шелухину: «Передвигаюсь на костылях, я — инвалид, под моим ок-

ном прорвало трубу, прошла неделя, а ничего не сделано, а каково мне находиться в квартире, когда вода бьет, как из пожарного брандспойта? В квартире жить нет мочи. Обои в комнате влажные, могут отвалиться, пар проходит через пол. Прошу вас, найдите, кто хозяин, ведь столько утекает воды за сутки через дюймовую трубу».

И по этому факту редакции газеты дважды пришлось обращаться к диспетчерам «Теплосети». Наконец прорывы были ликвидированы, работа была доведена до конца. Кажется, чего еще ждать, коль все завершилось благополучно?

Только одного — своеевременных и качественных работ по ликвидации подобных прорывов.

Н. ТОМС.

### ТРИ ЧАСА В ОЧЕРЕДИ

Много идет разговоров о работе пунктов по приему стеклянной посуды, но улучшения со сдачей посуды нет. По-прежнему люди стоят в очередях, чтобы сдать бутылки, банки. Вот, например, 27 февраля пункт магазина № 46 открылся в десять часов утра, в 11 подошла машина за посудой, пока приемщица отгрузила посуду, приняла тару, подошел обеденный перерыв. Людям приходится простоять по 6 и более часов.

Обеденный перерыв в пункте три часа, все эти часы нам пришлось стоять в очереди, потому что, если уйти, потом снова придется занимать очередь, а ведь каждому дорого время. Как-то звонили в торговый отдел торга, а нам ответили: «Никто вас ждать не заставляет, есть другие пункты». Почему так ответили в торге? Ведь это не ответ, надо считаться с людьми. Хотелось бы, чтобы торг навел порядок в работе пунктов по приему стеклоподатки, а также пересмотрел часы обеда работников пунктов.

В. СТЕПАНОВА, КРЮКОВА, ОСИПОВА, СУХРИНА и другие жительницы нашего города.

ОТ РЕДАКЦИИ: С этим письмом мы обратились к директору торга И. А. Коренку. Она ответила, что трехчасовой обеденный перерыв для приемщиков стеклянной посуды установлен специально, чтобы продлить часы работы пункта в вечернее время, когда люди возвращаются с работы и могут сдать посуду. Это удобно прежде всего для работающих людей, и в этом мы согласны с И. А. Коренком.

Вопрос в другом. Пункты по приему стеклянной посуды действительно работают неритмично, создаются очереди. Как объясняют в торге, не хватает машин для вывозки посуды. Газета заостряла внимание руководителей, имеющих отношение к делу, на этой проблеме. На страницах газеты был опубликован фельетон. И все-таки нельзя сделать оптимистических выводов: пока что в торге к вопросу налаживания приема у населения посуды относятся кампанией. После многочисленных жалоб посуда вывозится целыми машинами, а потом снова копится и копится в пунктах. В конце концов руководителям торга надо наладить работу пунктов, которые отнимают пока у людей драгоценное время.

